

百名外国政党政要看中共

着眼世界和平稳定发展 贡献中国智慧中国方案

从改革开放到全面脱贫,从构建人类命运共同体理念到共建“一带一路”,在中国共产党的坚强领导下,中国不仅在实现中华民族伟大复兴的征程上阔步前行,还不断为世界的和平、稳定、发展贡献中国智慧、中国方案,赢得了国际人士的普遍认可

尼日尔民社党宣传副书记布巴卡尔·赛义尼·加加哈——

既保持历史延续性,又做到与时俱进

本报记者 强薇

布巴卡尔·赛义尼·加加哈是尼日尔执政党争取民主和社会主义党(民社党)宣传副书记、国防部档案司司长。近日他在接受记者采访时表示,中国共产党的百年发展历程令他由衷敬佩。“特别是新冠肺炎疫情防控期间,世界更加清晰地看到中国共产党领导下的中国制度优势,民社党也把中国共产党视为政党榜样。”

加加哈曾于2017年7月应中共中央对外联络部邀请,率民社党青年代表团来中国参观考察,走访北京、上海、宁波、成都等城市。来访问,代表团成员对中国的了解比较有限,尤其是对中国共产党的执政方式知之甚少。“通过这次访问交流,我们发现,在中国共产党领导下,中国推行的社会主义民主是最广泛、最真实、最管用的民主。在中国,人民的平等权利得到切实保障,各族人民在国家立法机关中都有代表,其各方面正当权益都能得到维护。”加加哈说,中国社会主义民主政治的另一个特色是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度。“这一制度最大程度团结了各方面力量,为中国的持续发展破除了障碍。”

这次访问给加加哈和全团成员留下了极为深刻的印象。“从回国那天起,我就一直想再次回到中国。每次别人问起我放长假希望去哪里,我的回答都是中国。中国有太多我想要进一步了解和学习的。”

带着这样的想法,加加哈阅读了《习近平谈治国理政》《摆脱贫困》等书籍,经常浏览中国新闻媒体的法文版。加加哈说,通过不断推进对中国共产党的了解,他发现中国共产党具有许多显著特点。“第一,中国共产党提出的理论以实践作为支撑。只有这样的理论才能真正指导中国的建设实践,在此基础上制定的各项政策才符合中国实际需要。第二,中国共产党既保持了历史延续性,又做到与时俱进,领导人的治国理念一脉相承、不断发展。第三,中国共产党有严密的组织纪律以及坚定的理想信念,这保证了其长期有效运转,并始终明确执政目标。最后也是最重要的一点,中国共产党能够始终保持与人民群众的血肉联系。”加加哈指出,这些理论和实践经验对发展中国家政党加强自身建设很有帮助。

采访时,加加哈讲述了一个身边的故事:“前几天在街边茶摊喝茶时,我和一个陌生人聊天。他对我说,我们要感谢中国,正是因为中国,我们现在才能有满街跑的摩托车,才能看上电视,才能听上一两千西非法郎(约合一二十元人民币)就能买到的收音机。”加加哈表示:“这足见中国对尼日尔、非洲发展的影响。全球工业化进程早已开启,但非洲国家的普通百姓真正开始比较普遍地享受到工业化产品,离不开近几十年来中国高速发展的作用和影响。”

“民社党始终把中国共产党视为不可多得的真正伙伴。我们知道,中国和中国共产党真正关心非洲国家,真正愿意帮助我们发展。”加加哈感慨地说。



图①:土耳其马尔马拉战略与社会研究基金会主席阿肯·苏威尔。
图②:缅甸《北方之星》杂志总编辑吴温丁。
图③:苏丹《呐喊报》副主编、国际问题专家阿瓦德。
图④:尼日尔民社党宣传副书记布巴卡尔·赛义尼·加加哈。
资料图片
影像中国

本版责编:王慧 强薇 尚凯元
版式设计:沈亦伶



图⑤:由中国企业承建的黑山南北高速公路项目。

立足长远,推动中国不断向前发展

本报记者 李秉新 周卓斌

“我到过中国很多地方,亲身体会到中国共产党牢记铁一样的誓言,亲眼见到中国共产党不让一个少数民族兄弟掉队,始终要让全国人民一起脱贫致富。”缅甸《北方之星》杂志总编辑吴温丁一直关注中国的发展,他表示,“对中国的了解越深入,愈发敬佩中国共产党。我深刻感觉到,我们和中国人民是命运共同体。”

对于中国的发展成就,吴温丁如数家珍。他长期关注中国共产党新闻,与中国媒体同行保持密切交流。近年来,他曾报道过中国共产党与世界政党高层对话会,多次来华参加人民日报社主办的“一带一路”媒体合作论坛、澜沧江—湄公河合作媒体峰会等媒体交流活动。2017年,应中共中央对外联络部和人民日报社共同邀请,吴温丁参加了“亚洲主流媒体考察团”,赴北京和甘肃两地采访交流。在中国的所见所闻,让吴温丁对中国共产党的执政理念有了深入认识。在吴温丁看来,正是在中国共产党的坚强领导下,中国从过去的积贫积弱到现在的繁荣富强,发生了巨大的变化。

中共十九大期间,吴温丁来华对生态环保、基层养老、京津冀协同发展、媒体融合发展等多个主题做

了大量报道。参观“砥砺奋进的五年”大型成就展后,吴温丁对中国共产党带领中国人民取得的辉煌成就表示由衷赞叹,并创作了一首题为《照耀中国的红星》的诗作,表达了对中国共产党的赞美之情。“中国共产党来自于人民,为人民而生,因人民而兴”“中国共产党是为中国人民谋幸福的党,也是为人类进步事业而奋斗的党”,我认为,中国共产党对人民的感情在这几句话中得到很好的体现。”他说。

“中国共产党不仅把为人民谋幸福作为自己的头等大事,还积极倡导世界和平与发展。”吴温丁表示,新冠肺炎疫情防控期间,人们愈发意识到,人类社会是休戚与共的命运共同体,重大传染性疾病防控和全球公共卫生应急管理需要凝聚全人类的智慧和力量。“习近平主席提出的构建人类命运共同体理念具有重大世界意义。共建‘一带一路’是中国与沿线国家和地区分享发展机遇的实践,是构建人类命运共同体的重要举措,让世界人民看到了改善生活的希望。”吴温丁表示,“有些国家的政客只考虑下一次选举,而有远见卓识的政治家考虑的是下一代人。中国共产党的领导集体由有远见卓识的政治家组成,总是为下一代人考虑,做长远打算,推动中国不断向前发展。”

土耳其马尔马拉战略与社会研究基金会主席阿肯·苏威尔—— 良性互动让中国社会充满活力

本报记者 王传宝

“中国之所以能够快速成长为世界第二大经济体,成功的秘诀在于中国共产党的坚强领导。”土耳其马尔马拉战略与社会研究基金会主席阿肯·苏威尔在接受本报记者采访时指出,拥有14亿多人口的中国走向发展和繁荣,离不开中国共产党制定的有效政策和发展路线图。

苏威尔从事过20多年的新闻工作,采访过多国领导人,是土耳其家喻户晓的时事评论家。1998年,苏威尔出任马尔马拉战略与社会研究基金会主席,创办“欧亚经济峰会”,旨在建立对话机制,推动地区争端解决与和平发展。

独特的人生阅历让苏威尔对人类发展有着深刻认知,他认为,中国共产党有鲜明的原则和特色,始终坚持以人为本的发展理念,不懈推动权利平等、机会平等、规则平等,赢得了人民的广泛拥护。人民相信党,党以人民为中心,良性互动让中国社会充满活力。

2013年,中国统筹国内国际两个大局、着眼人类发展的未来,提出共建“一带一路”倡议。这一倡议遵循共商共建共享原则,得到苏威尔的强烈认同。他说,共建“一带一路”是一项重要的和平工程,把亚洲东西两端紧密联系在一起,促进经济合作、文化融合,

为人类的文明和进步奠定了新的基础。“共建‘一带一路’不仅是发展经济、实现共赢的需要,更是时代与和平的要求。”为深入了解和研究共建“一带一路”,苏威尔先后10多次到中国参观考察,与中国学者交流,回国后向社会各界人士广泛推介。在2019年举办的第二十二届欧亚经济峰会开幕致辞中,苏威尔多次提及共建“一带一路”,这一倡议也成为该届峰会的重要议题之一。

苏威尔表示,去年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,中国政府迅速采取有效措施,控制了疫情传播,并成为全球唯一实现经济正增长的主要经济体,充分展现了制度优势。苏威尔告诉记者,他和妻子都接种了来自中国的新冠疫苗。他感慨地说:“在这场抗击新冠肺炎疫情的斗争中,中国政府和人民不仅为本国而战,还为世界其他国家提供大量支持和帮助,比如新冠疫苗、药物和设备等。中国提出的构建人类命运共同体理念,正成为激励各国携手合作应对疫情的思想动力。”

苏威尔指出,一个政党延续百年是一项伟大的历史成就。作为百年大党,中国共产党充满无穷的活力,相信在其不懈努力下,中国将为人类文明发展作出新的贡献。

苏丹《呐喊报》副主编、国际问题专家阿瓦德——

国际社会积极有为的一员

本报记者 尚凯元

“中国共产党的历史,是一部为实现目标宗旨而不懈奋斗的壮丽史诗,每一个篇章都值得认真研读。”苏丹《呐喊报》副主编、国际问题专家阿瓦德表示,中国共产党在漫长岁月中取得的成就,与其领导人的品质和能力密不可分,同党与各族人民的血肉联系密切相关。

阿瓦德认为,正是因为把命运牢牢掌握在自己手中,中国实现了理想目标,发展成为世界第二大经济体。中国共产党把马克思主义基本原理同中国具体实践相结合,走出了一条中国特色社会主义发展道路。“在当代,习近平新时代中国特色社会主义思想是这一道路的最新成果,充分说明中国共产党和中国人民在实践、经验、思想等方面持续不断发展。”

作为执政党,中国共产党采取切实有效的政策,鼓励人民群众开展创新活动,激发全社会的创新能力,为产业发展打开了广阔天地,在许多重要领域实现巨大飞跃。“发挥制度优势使中国科技快速发展,通过在战略性、基础性、前瞻性领域增加投入,中国提高了科研能力,并取得了一系列创新成果。”阿瓦德认为,中国对全球经济增长贡献巨大,在清洁能源、科技创新等领域的发展令人称赞。“我相信,中国人民将在中国共产党的领导下,信心百倍地贯彻执行党和国家

的发展规划,实现中国梦。”

阿瓦德于2016年首次访华,并参加了首届亚非青年联欢节,这次经历为他提供了一个实地了解中国的机会。“中国人民有很多优点,如认真、坚毅等。”此后他多次访华参加交流活动,对中国的了解越来越深入。在阿瓦德看来,中国人民渴望了解世界,希望建立合作之桥,中国共产党也与各国政党开展建设性交往,推进国家间的合作与互信。“中国共产党是世界上最大的政党,许多政党都希望了解其在实现民族伟大复兴道路上积累的实践经验。”阿瓦德表示。

中国为加强世界各国合作所作的努力,令阿瓦德感触深刻。中国提出共建“一带一路”,旨在推动各国之间的政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通。他说:“中国致力于追求共同利益,实现各国人民的共同福祉,建设更美好的世界。”

新冠肺炎疫情防控期间,中国向世界发出了团结抗疫的倡议,以实际行动帮助其他国家抗击疫情。阿瓦德说:“这凸显了中国是国际社会大家庭中积极有为的一员,对国际社会正义事业影响巨大。”当前,全球经济复苏需要各国特别是主要经济体加强协作,阿瓦德期待中国在其中发挥更大的作用。